GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

Dated: 9'" October, 2015

(Complaint No. 01026)

Ref:  Mr. Asghar Ali Khan vs. KPITB, Peshawar.

Proceedings

Mr. Asghar Ali Khan (Complainant) in person present. Mian Muhammad Asad, Legal
Advisor/PIO, KPK, Information Technology Board Peshawar, also present.

The case was discussed in detail. The complainant has asked information under five
heads. Each head is discussed below:

1. The complainant has not been provided so far the total number of applications received
in response to both the advertisements. The representative of the Public body undertakes
to provide the same.

2. The complainant seeks supply of information regarding the selection criteria set for the
post. Although the PIO informed that only top five candidates were shortlisted, yet he is
directed to provide selection Criteria in writing.

3. Information provided to the complainant and he is satisfied.

Information provided to the complainant and he is satisfied.

5. Under this head the complainant seeks all those documents of the selected candidate on
the basis of which he was selected. The Public body provided the educational Testimonials
to the complainant. The Public body is directed to provide documents of experience, if
any, in respect of the selected candidate.

The complainant is directed to visit the office of the PIO, on 16" October, 2015, and
receive the information. The complainant is also directed to inform this Commission regarding

the qpply of information or otherwise after his visit to the office of the PIO.
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA

RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

Dated: 9" October, 2015

(Complaint No. 01025)

Ref: Mr. Adnan Afridi vs. BOK, Peshawar.

Proceedings

Mr. Adnan Afridi (Complainant) is not in attendance. Mr. Babar, Barrister/Legal
Advisor, Bank of Khyber Peshawar, is present.

The legal Advisor informs that all the record pertaining to this case has been
produced in banking court Peshawar wherein the litigation are pending. To this effect copy of the
letter written to Mr. Adnan Afridi, was provided by the Legal Advisor. The complainant is directed
to approach the court for obtaining copies. This case is closed.
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643
Fax: +92-91-9211163

Dated: 9*" October, 2015

(Complaint No. 00868)

Ref:  Mr. Javed Igbal vs. DC, Karak.

Proceedings

Mr. Javed Igbal (Complainant) in person present. Muhammad Ishag, Assistant
Commissioner/P10, Office of the DC, Karak is also present.

The Original Domicile Certificate and the relevant register has been produced and
shown to the complainant hence this case is closed.
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA

RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

Dated: 13" Oct., 2015

(Complaint No. 00936)

Ref: Mr. Muhammad Zeeshan vs. AWKU, Mardan.

Proceedings

Mr. Muhammad Zeeshan (Complainant) is not in attendance. Mr. Rafique
Yousafzai, Office Assistant, representing the PIO of Abdul Wali Khan University, Mardan is
present. The PIO has to appear in an exam on 16" Oct., 2015 and hence he is not present. It also
needs to be highlighted that the University has been changing the PIO every few months, a policy
which creates difficulties for requesters as well as this Commission and needs to be re-visited.

The complainant had sought information under four heads from the University
Authorities which was not provided to him and hence he filed a complaint with this Commission.

The representative of the Public Body informed that the requisite information has
since been gathered and shall be made available to the complainant by 21% October, 2015. The
complainant may also be directed to visit the office of the PIO on the above mentioned date and
inform this Commission regarding the supply of information. Upon receipt of confirmation, the
case be closed.
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

Dated: 13t Oct., 2015

(Complaint No. 00800)

Ref:  Mr. Nauman Reayat vs. AWKU, Mardan.

PROCEEDINGS

Mr. Nauman Reayat (Complainant) in person present. Mr. Rafique Yousafzai,
Office Assistant, representing the PIO of Abdul Wali Khan University, Mardan also present. The
PIO has to appear in an exam on 16" Oct., 2015 and hence he is not present. It also needs to be
highlighted that the University has been changing the PIO every few months, a policy which
creates difficulties for requesters as well as this Commission and needs to be re-visited.

The Complainant had sought certain information from the University Authorities,
part of which has been provided to him as reflected in the Proceedings dated: 03" September,
2015. For the remaining information, the complainant lodged a complaint with the Right to
Information Commission. The complaint came up for hearing on 03" September, 2015 wherein
the PIO was directed to provide the remaining information duly attested to the complainant by
07th September, 2015.

The complainant sent an e-mail on 09th Sept., 2015 to the PIO of the University
requesting that date, time and place be indicated so that he could come and collect the remaining
information duly attested. The P10 did not respond to the e-mail of the complainant.

It has been observed that the callous and uncalled for attitude, adopted by the
PIO’s of Abdul Wali Khan University, reflects very poorly on the Public Body as for the supply of
information to the complainants/requesters is concerned.

Today’ too, the representative of the Public Body has brought no
documents/information to this Commission. He has informed that the newly appointed PIO is
busy preparing for an examination to be held on 16" September, 2015 and told him
(represe'ntative) to inform the officials of the Commission that the complainant may visit his
office after that date to collect his information. It may be mentioned here that the Assistant
Registrar of Right to Information Commission had informed the PIO to ensure his attendance on
13t Oct., 2015 but he failed to do so.

The complainant had lodged his complaint with the RTIC on 5% July, 2015 and the
RTIC had very categorically asked the PIO of the Public Body to provide the information to the
complainant vide RTIC dated: 24t july, 2015, Proceedings Order dated: 03" September, 2015
and another letter dated: 18" September, 2015 but all to no avail.

As all avenues have been exhausted without the University Authorities taking
notice, hence a show Cause Notice be issued to the PIO of the Public Body.

€

Vo s

) /

Chfet Information Commissioner Commissioner-l|



GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

Dated: 13" Oct., 2015

(Complaint No. 00459)

Ref: Mr. Muhammad Naeem vs. AWKU, Mardan.

PROCEEDINGS

Mr. Muhammad Naeem (Complainant) is not in attendance. Mr. Rafique
Yousafzai, Office Assistant, representing the PIO of Abdul Wali Khan University, Mardan is
present. The PIO has to appear in an exam on 16 Oct., 2015 and hence he is not present. It also
needs to be highlighted that the University has been changing the PIO every few months, a policy
which creates difficulties for requesters as well as this Commission and needs to be re-visited.

This is the oldest case pending before this Commission, the complaint having being
received in the RTIC on 23™ February, 2015. The PIO of the Abdul Wali Khan University was, vide
RTIC letter dated: 25 February, 2015, asked to ensure that the information sought by the
complainant be provided to the complainant within ten days. This was not complied with as is
evident from the complaint received in the RTIC on 19" March, 2015.

In the first Proceedings in this complaint held on 18t March, 2015, the Registrar
and Assistant Registrar of the University were both present and pleaded their case but the matter
was clarified to them and they were directed to ensure that the information sought is provided
to the complainant. As the Order was not complied with, the Registrar was addressed on 04"
May, 2015 to do the needful.

During the Proceedings held on 11" May, 2015, the Orders were repeated to
which the PIO agreed to provide the information by 15t May, 2015. As no confirmation was
received from the Public Body, they were again asked to confirm in writing or explain as to why
the information was not provided. In response, the PIO of Abdul Wali Khan University vide his
letter dated: 15 June, 2015 informed the RTIC that the information had been provided but the
compla'inant informed that it was not so and hence Proceedings were again held on 15t July,
2015 in which a show cause notice was to be issued to Mr. Muhammad Tarig, Additional Registrar
and Mr. Hassan Khan, Assistant Registrar but they once again requested to be given time to
furnish the information. In subsequent Proceedings held on 03" September, 2015 same
directions were issued but to no avail.

The above brief background is an indication enough that the Authorities of the
Public Body are neither interested in providing the information nor ensuring that the provisions
of the Act are complied with. This being the case, a show cause notice be issued to the Registrar
of the Abdul Wali Khan University to show cause as to why action should not be taken against

im under the Law.

P
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

Dated: 13'" Oct., 2015

(Complaint No. 00701)

Ref: Mr. Muhammad Naeem vs. AWKU, Mardan.

PROCEEDINGS

Mr. Muhammad Naeem (Complainant) is not in attendance. Mr. Rafique
Yousafzai, Office Assistant, representing the PIO of Abdul Wali Khan University, Mardan is
present. The PIO has to appear in an exam on 16" Oct., 2015 and hence he is not present. It also
needs to be highlighted that the University has been changing the PIO every few months, a policy
which creates difficulties for requesters as well as this Commission and needs to be re-visited.

The complainant had sought information under ten heads from the University.
This Commission had issued a letter for supply of information to the complainant within fifteen
working days. As no response was received from the PIO. Hence the Commission issued a
summon to the PIO for 15" July, 2015. In these Proceedings, the PIO was directed to provide
information within ten working days to the complainant. As no response was received from both
the parties, so this Commission issued another summon to the PIO for 03" September, 2015, in
which the PIO stated that the requisite information had been provided to the complainant but
the complainant alleged that the information was incomplete. Hence the complainant was
directed to provide in writing “specifically” the details of incomplete information, but no

response has been received.

Now this Commission is issuing another letter to the complainant in which he is to
be advised to write specifically which information is not provided to him, within five working
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7t Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

Dated: 13 Oct., 2015

(Complaint No. 00548)

Ref: Mr. Muhammad Arshad vs. Establishment Department, Peshawar.

PROCEEDINGS

Complainant Mr. Muhammad Arshad in person present. Sardar Asad Haroon, Deputy
Secretary (Establishment) and Mr. Usman Ali Shah, Assistant Estate Officer, Administration
Department, Peshawar also present.

The representative of the Public Body has brought the relevant information/list as per
the original request of the complainant. The said list was provided to the complainant and he
showed his satisfaction about the same, giving in writing that the information had been provided
to him. Hence this case is closed.
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: comglaints@kgrti.gov.gk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

Dated: 13 Oct., 2015

(Complaint No. 00581)

Ref: Mr. Zafar Alam vs. DC, Karak.

PROCEEDINGS

Mr. Zafar Alam (Complainant) is not in attendance. Mr. Fakhr-uz-Zaman,
Secretary-l and Mr. Ajmal Khan, Assistant Secretary (Establishment), Board of Revenue
Department, Peshawar are present.

The representative of the Public Body stated that the complainant had visited their
office and the information had been provided to him on the same day i.e 13t October, 2015. The
complainant is also satisfied with the information given to him. Therefore, this case is closed.
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

Dated: 13" Oct., 2015

(Complaint No. 01035)

Ref:  Mr. Arsalan Igbal vs. AWKU, Mardan.

PROCEEDINGS

Mr. Arsalan Igbal (Complainant) is not in attendance. Mr. Rafique Yousafzai, Office
Assistant, representing the P10 of Abdul Wali Khan University, Mardan is present. The PIO has to
appear in an exam on 16" Oct., 2015 and hence he is not present. It also needs to be highlighted
that the University has been changing the PIO every few months, a policy which creates
difficulties for requesters as well as this Commission and needs to be re-visited.

The complainant had sought information from the University Authorities. The PIO
did not respond to the letter of the complainant hence he filed a complaint with this Commission
for non-supply of information.

The representative of the Public Body informed that the requisite information has
since been collected and shall be provided to the complainant by 21% October, 2015. The
complainant is directed to visit the office of the PIO on the above mentioned date and inform
this Commission regarding the supply of information. Upon receipt of confirmation, the case may
closed.

Chief Information Commissioner Commissioner-II



GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

Dated: 13" Oct., 2015

(Complaint No. 01034)

Ref: Miss Sana Naeem vs. AWKU, Mardan.

PROCEEDINGS

Miss Sana Naeem (Complainant) in person present. Mr. Rafique Yousafzai, Office
Assistant, representing the P10 of Abdul Wali Khan University, Mardan also present. The PIO has
to appear in an exam on 16" Oct., 2015 and hence he is not present. It also needs to be
highlighted that the University has been changing the PIO every few months, a policy which
creates difficulties for requesters as well as this Commission and needs to be re-visited.

The complainant had sought information from the University Authorities. The PIO
did not respond to the letter of the complainant hence she filed a complaint with this Commission
for non-supply of information.

The representative of the Public Body informed that the requisite information has
since been collected and shall be provided to the complainant by 21 October, 2015. The
complainant is directed to visit the office of the PIO on the above mentioned date and inform
this Commission regarding the supply of information. Upon receipt of confirmation, the case may
closed.

ChiefliInformation Commissioner ' Commissioner-Il|
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA

RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

Dated: 13*" Oct., 2015

(Complaint No. 01033)

Ref: Mr. Muhammad Zeeshan vs. AWKU, Mardan.

PROCEEDINGS

Mr. Muhammad Zeeshan (Complainant) is not in attendance. Mr. Rafique
Yousafzai, Office Assistant, representing the PIO of Abdul Wali Khan University, Mardan is
present. The PIO has to appear in an exam on 16" Oct., 2015 and hence he is not present. It also
needs to be highlighted that the University has been changing the PIO every few months, a policy
which creates difficulties for requesters as well as this Commission and needs to be re-visited.

The complainant had sought information under eight heads from the University
Authorities which was not provided to him and hence he filed a complaint with this Commission.

The representative of the Public Body informed that the requisite information has
since been collected and shall be provided to the complainant by 21 October, 2015. The
complainant may also be directed to visit the office of the PIO on the above mentioned date and
inform this Commission regarding the supply of information. Upon receipt of confirmation, the
case may be closed.

Chief/Information Commissioner Commissioner-I|
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA

RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

Dated: 13" Oct., 2015

(Complaint No. 01000)

Ref: Mr. Shahab ud Din vs. AWKU, Mardan.

PROCEEDINGS

Mr. Shahab ud Din (Complainant) is not in attendance. Mr. Rafique Yousafzai,
Office Assistant, representing the PIO of Abdul Wali Khan University, Mardan is present. The PIO
has to appear in an exam on 16" Oct., 2015 and hence he is not present. It also needs to be
highlighted that the University has been changing the PIO every few months, a policy which
creates difficulties for requesters as well as this Commission and needs to be re-visited.

The complainant had sought information from the University Authorities which
was not provided to him and hence he lodged a complaint with this Commission for non-supply
of information. The case came up for hearing on 10" September, 2015 wherein the PIO was
directed to provide information to the complainant within ten working days. It was also
mentioned in the Order that in case, any clarification/guidance was required, the Commission
may be contacted.

Neither was the information provided to the complainant nor was any
opinion/guidance sought by the PIO from this Commission.

The representative of the Public Body informed that the requisite information has
all been gathered and shall be provided to the complainant by 21% October, 2015. Taking into
account the positive statement of the representative of the University, the complainant is
directed to visit the office of the PIO on the said date to receive the information and inform this
Commission regarding the supply of the same. Case to be closed and filed upon receipt of
confirmation from the complainant.

Chief Information Commissioner Commissioner-Ii
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

Dated: 13" Oct., 2015

(Complaint No. 00997)

Ref: Mr. Tariq Aziz vs. AWKU, Mardan.

PROCEEDINGS

Mr. Tariq Aziz (Complainant) in person present. Mr. Rafique Yousafzai, Office
Assistant, representing the PIO of Abdul Wali Khan University, Mardan also present. The PIO has
to appear in an exam on 16t" Oct., 2015 and hence he is not present. It also needs to be
highlighted that the University has been changing the PIO every few months, a policy which
creates difficulties for requesters as well as this Commission and needs to be re-visited.

The complainant had sought certain information regarding test, interview and
appointment from the University Authorities. This Commission upon receipt of the complainant
issued a letter to the PIO of the University on 10th September, 2015 for the supply of information
to the complainant. It was also mentioned in the Order that in case, any clarification/guidance
was required, the Commission may be contacted. Neither was the information provided to the
complainant nor was any opinion/guidance sought by the PIO from this Commission.

The representative of the Public Body now informs that the requisite information
has been collected and shall be provided to this Commission by 21% October, 2015 at 12:00. The
complainant also directed to contact this Commission for the said information on the above
entioned date after 12:00 a.m.

Ch}ef/fhformation Commissioner Commissioner-Il



GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA

RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

Dated: 13'" Oct., 2015

(Complaint No. 00977)

Ref: Mr. Muhammad Zeeshan vs. AWKU, Mardan.

Proceedings

Mr. Muhammad Zeeshan (Complainant) is not in attendance. Mr. Rafique
Yousafzai, Office Assistant, representing the PIO of Abdul Wali Khan University, Mardan is
present. The PIO has to appear in an exam on 16 Oct., 2015 and hence he is not present. It also
needs to be highlighted that the University has been changing the PIO every few months, a policy
which creates difficulties for requesters as well as this Commission and needs to be re-visited.

The complainant had sought information under eight heads from the University
Authorities which was not provided to him and hence he filed a complaint with this Commission
for the requisite information. This Commission, thereafter sent a letter to the PIO on 09"
September, 2015 for the supply of information but no response was received.

The representative of the Public Body informed that the requisite information has
since been gathered and shall be provided to the complainant by 21** October, 2015. The
complainant may be informed to visit the office of the PIO on the above mentioned date and
collect the information and thereafter inform this Commission regarding the supply of the same.
Upon confirmation from the complainant, the case may be closed.
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA

RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7\h Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

Dated: 16'" Oct., 2015

(Complaint No. 00857)

Ref:  Mr. Aziz ur Rehman vs. Provincial Assembly, Peshawar.

PROCEEDINGS

Complainant Mr. Aziz ur Rehman is not in attendance. Mr. Atta Ullah Khan,
Special Secretary/PI0, Provincial Assembly, Peshawar is present.

The case was discussed in detail with the P10 of the Public Body. The complainant
has asked information under five heads. Each head consists of additional information. The PIO
informed that they have already sent a reply to the complainant. The PIO undertakes to provide
the rest of information to the requester/complainant on or before 26™ October, 2015 under
intimation to this Commission. It would also be in the fitness of things if all information related
to the Provincial Assembly is placed on their official website in the letter and spirit of Section 5
of the Right to Information Act, 2013.
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

Dated: 16 Oct., 2015

(Complaint No. 00919)

Ref: Mr. Muhammad Faisal vs. Provincial Assembly, Peshawar.

PROCEEDINGS

Complainant Mr. Muhammad Faisal is not in attendance. Mr. Atta Ullah Khan,
Special Secretary/PIO, Provincial Assembly, Peshawar is present.

The case was discussed in detail with the PIO of the Public Body. The complainant
has asked information under seven heads. The PIO undertakes to provide information to the
complainant/requester as discussed, on or before 26 October, 2015 under intimation to this

Commissioner-| Commissioner-ll

Commission.



GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7t Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

Dated: 28" Oct., 2015

(Complaint No. 00891)

Ref: Miss Zill-e-Huma vs. DPO, Charsadda.

PROCEEDINGS

Miss Zill-e-Huma (Complainant) is not in attendance. Mr. Shah Jehan, Assistant to
DSP (Legal), District Police Office, Charsadda is present.

Although the representative has brought information but no details have been
given regarding the amount received from the Provincial ADP. The case has been discussed with
the representative and he undertakes to provide information on or before 03" November, 2015.
The representative is directed to send information through fax, e-mail or post whichever is
convenient to him.
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7 Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

Dated: 28" Oct., 2015

(Complaint No. 00866)

Ref: Mr. Munawwar Ahmad vs. DHQ Hospital, Kohat.

PROCEEDINGS

Complainant Mr. Munawwar Ahmad in person present. Dr. Fazl-e-Rehman, DMS and
Dr. Nasim Jan, MS, DHQ Hospital, District Kohat also present.

The case pertains to the supply of a certificate in respect of Dr. Wadood who had
allegedly performed his house job in Liagat Memorial Hospital, Kohat for six months. According
to the complainant, the said Doctor is now in Canada. His degree is conditional to the supply of a
certificate by the DHQ Hospital, Kohat on its official letterhead pad certifying that the said doctor
had worked in 1983 in the Surgical Ward of the Hospital.

The representative of the Hospital informs that the record is not available in the
said hospital. He also informs that due to the creation/establishment of the new hospitals, the
record has been shifted at present to Liagat Memorial Hospital, Kohat. This hospital is separate
entity and having their own Medical Superintendent. The representative of the Public Body
undertakes to search the relevant record at Liagat Memorial Hospital, Kohat. He is directed to
inform this Commission within a week’s time in respect of the availability of the record in that
hospital through telephone or fax. Hence these Proceedings are adjourned for the said purpose.
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

Dated: 29" Oct., 2015

(Complaint No. 00869)

Ref: Mr. Khurram Mehtab vs. University of Haripur, Haripur.

PROCEEDINGS

Mr. Khurram Mehtab (Complainant) is not in attendance. Mr. Umar Hanif Khichi,
tegal Advisor and Mr. Aibak, Assistant Registrar, University of Haripur are present.

The case was discussed in detail with the representatives of the University.
However, copy of the request and complaint was given to the representatives of the University.
According to him, majority of the documents have been provided to the complainant in Peshawar
High Court, Abbottabad Bench. The remaining information will be sent to this Commission for
delivery to the complainant within five working days. The representatives of the University also
promised to put on website all the documents as required under Section 5 of the Right to
information Act, 2013.
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7% Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

Dated: 29" Oct., 2015

(Complaint No. 01031)

Ref:  Mr. Magsood ur Rehman vs. Bacha Khan University, Charsadda.

PROCEEDINGS

Mr. Magsood ur Rehman (Complainant) is not in attendance. Mr. Hamid Ullah,
Assistant Registrar/PIO, Bacha Khan University, Charsadda is present.

The representative of the Public Body stated that information has already been
provided to the complainant. Copy of the said letter is placed on file in the office of the Assistant
Registrar. Therefore, this case is closed.

Chief Information Commissioner Commissioner-| Commissioner-l|




GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7t Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

Dated: 29" Oct., 2015

(Complaint No. 00949)

Ref: Mr. Anwar ud Din vs. Bacha Khan University, Charsadda.

PROCEEDINGS

Mr. Anwar ud Din (Complainant) in person present. Mr. Hamid Ullah, Assistant
Registrar/P10, Bacha Khan University, Charsadda also present.

The case was discussed in detail with the representative of the University. In this
complaint, the complainant has asked for information under six heads from the University.
Information regarding first five heads has been given to the complainant. Information regarding
sixth head is provided by the representative to the complainant. Copy of the said letter is also
placed on file, hence this case is closed.

R VAN
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7t Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

Dated: 29" Oct., 2015

(Complaint No. 00933)

Ref:  Mr. Nazir Ahmad Malik vs. Bacha Khan University, Charsadda.

PROCEEDINGS

; Mr. Nazir Ahmad Malik (Complainant) in person present. Mr. Hamid Ullah,
Assistant Registrar/PIO, Bacha Khan University, Charsadda also present.

The case was discussed in detail with the PIO of Bacha Khan University, Charsadda.
The complainant has sought information under sixteen heads. Information under para 2 to 5 has
already been provided to the complainant, while Information regarding para 1 and para 6 to 16
is still awaited. The PIO undertakes that the same will be provided to the complainant upto
Tuesday, 03" November, 2015, under intimation to this Commission.

i W P
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7t Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

Dated: 29" Oct., 2015

(Complaint No. 00835)

Ref: Mr. Muhammad Zeeshan vs. University of Haripur, Haripur.

PROCEEDINGS

Mr. Muhammad Zeeshan (Complainant) is not in attendance. Mr. Umar Hanif
Khichi, Legal Advisor and Mr. Aibak, Assistant Registrar, University of Haripur are present.

The case was discussed in detail with the representatives of the University. They
promised to put on website all the documents as required under Section 5 of the Right to
Information Act, 2013. The complainant be informed accordingly.

-
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7ih Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: comglaints@kprti.gov.p_k

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

Dated: 29" Oct., 2015

(Complaint No. 01077)

Ref: Mr. Riaz Muhammad vs. University of Haripur, Haripur.

PROCEEDINGS

Mr. Riaz Muhammad (Complainant) is not in attendance. Mr. Umar Hanif Khichi,
Legal Advisor and Mr. Aibak, Assistant Registrar, University of Haripur are present.

The case was discussed in detail with the representatives of the University. They
promised to put on website all the documents as required under Section 5 of the Right to
Information Act, 2013. The complainant be informed accordingly.
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

Dated: 30 Oct., 2015

(Complaint No. 00963)

Ref:  Mr. Atta Ullah Shah vs. Board of Intermediate & Secondary Education, Peshawar.

PROCEEDINGS

Mr. Atta Ullah Shah Bukhari (Complainant) in person present. Mr. Muhammad
ljaz, Computer Programmer/P10, Board of Intermediate & Secondary Education, Peshawar also
present.

The matter was discussed in detail with the representative of the Public Body. He
is of the view that since the number of candidates is in thousands and each candidate has
appeared in more than ten papers, therefore, it is not possible for them logistically to provide
photocopies of each paper to the candidate. He was informed that logistics are no reasons to
thwart the implementation of this law and since the complainant has asked for the photocopy of
the papers, therefore, the Public Body is under obligation to provide the same in the letter and
spirit of Section 12 of the Right to Information Act, 2013. The Board should provide the
photocopies within three working days failing which punitive action will be initiated under
Section 26 of the Act.
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7= Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

Dated: 30*" Oct., 2015

(Complaint No. 01069)

Ref: Miss Sabra Gul vs. Board of Intermediate & Secondary Education, Peshawar.

PROCEEDINGS

Mr. Sajjad Ullah, uncle of the complainant Miss Sabra Gul in person present. Mr.
Muhammad ljaz, Computer Programmer/PIO, Board of Intermediate & Secondary Education,
Peshawar also present.

The matter was discussed in detail with the representative of the Public Body. He
is of the view that since the number of candidates is in thousands and each candidate has
appeared in more than ten papers, therefore, it is not possible for them logistically to provide
photocopies of each paper to the candidate. He was informed that logistics are no reasons to
thwart the implementation of this law and since the complainant has asked for the photocopy of
the papers, therefore, the Public Body is under obligation to provide the same in the letter and
spirit of Section 12 of the Right to Information Act, 2013. The Board should provide the
photocopies within three working days failing which punitive action will be initiated under
Section 26 of the Act.
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA

RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7% Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

Dated: 30" Oct., 2015

(Complaint No. 00717)

Ref: Mr. Yasir Cheema vs. LRH, Peshawar.

PROCEEDINGS

Mr. Yasir Cheema (Complainant) is not in attendance. Dr. Amer Hamid, DMS
Litigation/P10, Lady Reading Hospital, Peshawar is present.

The matter was discussed in detail with the representative of the Public Body. The
complainant has asked information under two heads. According to the representative,
information regarding para 1 has already been provided to the complainant. Information
regarding Minutes of Meetings of BOD, the representative has stated that he will search out the
record. After finding the same, it will be provided to this Commission for delivery to the
complainant. The representative is directed to inform this Commission within ten workings for
the same.
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7tk Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

Dated: 30" Oct., 2015

(Complaint No. 01032)

Ref: Muhammad Wagas Yasir vs. LRH, Peshawar.

PROCEEDINGS

Muhammad Wagqas Yasir (Complainant) is not in attendance. Dr. Amer Hamid,
DMS Litigation/P10, Lady Reading Hospital, Peshawar is present.

The matter was discussed in detail with the representative of the Public Body. The
complainant has asked information regarding the post of Hospital Director under five heads. The
representative has stated that on this post, Stay Order from Peshawar High Court, Peshawar has
been obtained and the post is still vacant. He stated that when the said post is filled, all the
information regarding his request, will be provided.
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